

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 36 (35129)

Вторник, 25 марта 1975 г.
Цена 2 коп.

К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

МАЯКИ ФЕРМЫ

Животноводы колхоза «Дружба» чтут память своих земляков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Многие из тружеников животноводства пошли работать на поля и фермы еще в суровые годы войны, заменив ушедших тогда на фронт отцов и старших братьев. В настоящее время на фермах колхоза вместе с ветеранами труда работают молодые ребята и девушки. Молодежи есть с кого брать пример трудолюбия и честного отношения к порученному делу.

Работает у нас скотником Андрей Андреевич Непомнящий, участник Великой Отечественной войны, отмеченный многими наградами Родины. Конечным результатом работы скотника является количество полученного молока. По гурту,

который обслуживает Андрей Андреевич и его напарники, получают сейчас по 8.7 килограмма молока от коровы. Это лучший результат в хозяйстве.

Доярки этого гурта А. М. Долгова, В. М. Полежаева, Е. С. Волобуева, Е. И. Корнева надаивают более 9 килограммов молока от коровы.

Неплохих результатов добились скотники П. К. Полежаев, А. А. Устич и их напарники. В этом гурту надой составляет по 7,6 килограмма молока от коровы.

Доярки Е. И. Ануфриева, Н. И. Головина, В. А. Горлова надаивают более 8 килограммов молока от коровы в сутки.

Животноводы колхоза выполнили квартальный план продажи молока государству и до конца месяца продадут до-



полнительно не менее 50 тонн продукции.

А. ЧАРОЧКИН,
секретарь парткома.

Галия Столярова работает на колесном тракторе почти год. Она — единственная женщина-механик у нас в районе.

Сейчас Галия на ответственном участке — вывозит барду из Маринска в Курск-Смоленку. Уезжает рано утром, чтобы корм доставить к ферме вовремя. Отличается дисциплинированностью вообще. Она всегда безот-

казно выполняет просьбы руководителей. Гул мотора ее трактора не смолкает с утра до вечера.

На днях молодому передовику производства одной из первых вручены комсомольский билет нового образца.

На снимке: комсомолка Галина СТОЛЯРОВА с новым комсомольским билетом.

Фото Ю. АНЦЕСА.

XI СЪЕЗД ВСРП ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). 22 марта состоялось заключительное заседание съезда ВСРП. Был избран Центральный Комитет и Цент-

ральная контрольная комиссия ВСРП. На Пленуме Центрального Комитета ВСРП нового состава первым секретарем ЦК ВСРП вновь избран товарищ Янош Кадар.

Во имя укрепления мира

Зарубежная печать широко комментирует речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на XI съезде Венгерской социалистической рабочей партии.

Братиславская «Правда» указывает, что Генеральный секретарь ЦК КПСС дал четкую характеристику нынешнего международного положения, глубоко проанализировал успехи политики мирного сосуществования и отношений, сложившихся меж-

ду государствами с различным социальным строем. Мысли, высказанные на съезде Л. И. Брежневым, подчеркивает газета, несомненно будут иметь огромное значение для дальнейшего развития всей международной обстановки.

Генеральный секретарь ЦК КПСС вновь призвал к скончанию успешному завершению общеевропейского совещания по безопасности и сотрудничеству, к созыву Женевской мирной конференции

по Ближнему Востоку, к продолжению усилий во имя укрепления мира на земле, пишет швейцарская газета «Вэн-Катр-эр». Подчеркнув необходимость поддерживать и укреплять разрядку международной напряженности, Л. И. Брежnev убедительно продемонстрировал огромную искреннюю заботу Советского Союза об упрочении мира на земле в интересах всех народов, пишет индийская газета «Пэтриот».

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НАШЕМ НОМЕРЕ:

2 стр.

- Официальный отдел.
- Письмо в редакцию
- Теорию подкрепили практикой.

3 стр.

- К 30-летию Победы. Тысячу дней в Заполярье.
 - И знание, и умение Мастер своего дела
 - Перед распутицей.
- 4 стр.
- Программа телепередач.

Кемеровская областная научная библиотека
имени Ильинского

В СЧЕТ ВТОРОГО КВАРТАЛА

Коллектив Чебулинского мехлесхоза подвел итоги трудовой вахты в честь достойной встречи 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

По-ударному трудится коллектив в марте. Месячный план реализации товарной продукции выполнен досрочно к 22 числу. При плановом задании в 26 тысяч рублей выполнение составило 29. Досрочное выполнение квартального плана в целом позволило дать дополнительный резерв для заготовки товарной продукции в счет второго квартала.

И. ЕРМАКОВ,
председатель рабочего комитета мехлесхоза.

ДЛЯ РЕМОНТА ТЕХНИКИ НЕ ХВАТАЕТ ЗАПЧАСТЕЙ

Коллектив бригады всю зиму готовился к весенне-полевой кампании, чтобы в этом году вырастить хороший урожай сельскохозяйственных культур. Двое механизаторов занимались сеялками. Они к половине марта все машины для высева зерна привели в порядок. Подготовили картофелесажалку.

На сегодня могут выйти в поле сцепки, бороны, плуги, лущильники. Почвообрабатывающую технику ремонтировали трактористы, за которыми закреплены эти орудия. Они обращали серьезное внимание на качество подготовки каждой машины. Весна может преподнести любой сюрприз. Так что, от надежности машины будет зависеть успех проведения сева яровых — залог выполнения взятых обязательств.

Во время ремонта техники случались и недоразумения, снижающие темпы, требующие дополнительных затрат, как со сцепкой для К-700. Нынче решили «Кировец» использовать на буксировке зерновых сеялок. Чтобы агрегатировать их, нужна специальная сцепка, которая бы-

ла привезена в отделение. Но то ли по ошибке наших экспедиторов, то ли перепутали что-то на складе «Сельхозтехника», но сцепка для К-700 поступила с двумя одинаковыми секциями. Пришлось одну, левую, переделывать в правую секцию.

Об этом можно было сегодня не вспоминать, так как сцепка готова для агрегатирования сеялок трактором «Кировец». Задерживается ремонт сеноуборочной техники опять же из-за нехватки деталей. В бригаде две двухбруссные косилки. Одна поставлена на линейку готовности, другая — в стадии ремонта. Отремонтировано несколько граблей. Время сейчас наиболее свободное, но охватить ремонтом больше машин нельзя. Простаивают люди: ведь запасных частей нет.

Особенно трудно будет с подготовкой однобруссных косилок. Как правило, на них каждое лето не бывает деталей.

П. ФЕДОСОВ,
бригадир Курск-Смоленского отделения Усть-Сергинского совхоза.

ПОКА ЕСТЬ, ДОРОГА

Пройдет еще 5—10 дней теплой погоды, и в Кураковское отделение Чумайского совхоза не проедешь ни на каком виде транспорта. Сверх льда на Кие пойдет вода, а до того времени, как очистится река от него, можно будет переехать только на троеколку. Вот почему сейчас, пока еще есть дорога, надо завезти все необходимое для весеннего сева.

Инженерная служба спешит в эти дни перегнать в Кураково отремонтированные тракторы, создать там необходимый запас деталей, которые могут потребоваться.

Чумайское торговое объединение создало запас продуктов в Куракове. Ведь во время распутицы нельзя завезти туда даже хлеб.

С. ВЛАДИМИРОВ,



На снимке фотокорреспондента Ю. Анцеса читатели видят одну из лучших доярок первого отделения Чумайского совхоза Н. Н. ЛЕБЕДЬ.

Надежда Николаевна работает на ферме давно. Часто выходит победителем в социалистическом соревновании животноводов.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОБ УСИЛЕНИИ ТЕМПОВ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ ФЕРМ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА В 1975 ГОДУ

Заслушав и обсудив информацию главного инженера управления сельского хозяйства райисполкома т. Маркуши В. В. о состоянии механизации животноводческих ферм в хозяйствах района, бюро райкома КПСС и исполком райсовета отметили, что в совхозах и колхозах района проделана определенная работа по механизации животноводческих ферм. Завершена механизация доения коров, подача воды всем видам скота. Заметно возрос уровень механизации очистки помещений и в настоящее время на фермах крупного рогатого скота он составляет 36,5 процента, в том числе на молочно-товарных фермах — 90 процентов.

Однако бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся

сочли, что уровень комплексной механизации животноводческих ферм еще низок: на начало 1975 года он составил 10,6 процента, а прирост за год — всего 2 процента.

Особенно большое отставание в механизации ферм допущено в колхозах «Победа» и «Дружба», где до сих пор нет ни одного помещения с комплексной механизацией.

Во многих хозяйствах района в использовании машин и оборудования животноводческих ферм, в их техническом обслуживании имеются серьезные недостатки. В совхозе «Чебулинский», колхозе «Маяк Ильича», где предусмотрена мобильная раздача кормов, установленное оборудование не используется. Длительное время не решаются вопросы кормоприготовления, смонтированные кормоцехи, на которые за-

трачены значительные средства, в работу не запущены.

Ни на одной ферме не организованы пункты технического обслуживания. Специализированное отделение «Сельхозтехника» контролирует только доильные установки.

Руководители колхозов и совхозов не приняли должных мер к ускорению комплексной механизации ферм, внедрению более совершенной технологии производства молока и мяса. В результате производительность труда на животноводческих фермах не растет, высокой остается себестоимость продукции.

Для устранения отмеченных недостатков и усиления темпов комплексной механизации ферм крупного рогатого скота, бюро райкома КПСС и исполком районного

Совета депутатов трудящихся утвердили объем работ по реконструкции и комплексной механизации ферм на 1975 год в каждом хозяйстве и обязали управляющего отделением «Сельхозтехника» тов. Бурцева организовать производство и ремонт оборудования для комплексной механизации ферм и оснащение пунктов технического обслуживания. Этим же совместным постановлением руководители совхозов и колхозов обязаны ввести в работу смонтированные кормоцехи, реконструировать животноводческие помещения и перевести их на прогрессивную технологию.

Этим же совместным постановлением начальник управления сельского хозяйства райисполкома тов. Сирак и тов. Бурцев, а также руководители совхозов и колхозов

в течение 1975 года были обязаны за счет средств капитального ремонта и других источников финансирования обеспечить выполнение установленного задания по комплексной механизации ферм, с использованием шефской помощи и специализированного отделения «Сельхозтехника».

Для улучшения эксплуатации оборудования названным руководителям необходимо принять дополнительные меры к организации пунктов технического обслуживания машин на механизированных фермах, оснащению их соответствующими комплектами приборов и инструмента.

При подведении итогов социалистического соревнования в 1975 году следует также учитывать достигнутый уровень и выполнение задания по комплексной механизации ферм.

ОБ ОРГАНИЗАТОРСКОЙ РАБОТЕ РАЙОННОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА И УСИЛЕНИЮ РЕЖИМА ЭКОНОМИИ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

Бюро райкома КПСС, обсудив информацию председателя районного комитета народного контроля тов. Тищенко, отметило, что комитет группы и посты народного контроля под руководством партийных организаций проводят работу по привлечению трудящихся к проверке исполнения решений XXIV съезда КПСС, директив партии и правительства, оказывают помощь партийным, советским, хозяйственным организациям в выполнении государственных планов и задач, ведут борьбу с бесхозяйственностью, нарушениями государственной и производственной дисциплины. Работа районного комитета народного контроля планируется. Стало больше уделяться внимания совершенствованию деятельности групп и постов, регулярно проводится учеба с народными контролерами.

Органы народного контроля свое внимание сосредоточивают на улучшении использования резервов производства, усилении режима экономии и бережливости, рациональном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов, сохранности социалистической собственности. С этой целью регулярно проводятся рейды и проверки, их результаты рассматриваются на заседаниях комитета и групп. За

1971—1974 годы комитетом народного контроля более половины этих проверок были направлены на изыскание резервов повышения эффективности производства.

Вместе с тем, бюро райкома КПСС отметило, что в работе органов народного контроля имеются серьезные недостатки.

Редко рассматриваются вопросы повышения производительности труда, внедрения в производство достижений науки и передового опыта, выполнения планов механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства, рационального использования оборудования и рабочего времени. Некоторые группы и особенно посты не проявляют должной активности в работе, зачастую проходят мимо бесхозяйственности и расточительства, нарушая государственной и трудовой дисциплины.

Серьезные недостатки имеются в организации контроля за исполнением принятых рекомендаций. Повторные проверки проводятся редко и некоторые постановления остаются невыполнеными.

Районный комитет НК мало анализирует и обобщает предложения трудящихся, типичные недостатки и нарушения. Члены групп народного контроля не

всегда информируют коллеги по результатам проводимых проверок, редко выступают на партийных, профсоюзных и рабочих собраниях. Не всегда оформляются стенды «Народный контроль в действии», хотя деятельность народных контролеров освещается на страницах районной газеты, но дейстивенность критических выступлений еще низка.

Бюро райкома отметило, что некоторые партийные организации не уделяют должного внимания руководству группами и постами народного контроля, мало оказывают им помощи и поддержки, не проявляют необходимой требовательности, редко выносят на обсуждение партийных собраний вопросы их работы; слабо реагируют на сигналы групп и постов, не ставят перед ними конкретных задач. Партикомы и партийные бюро мало привлекают народных контролеров к работе комиссий по контролю хозяйственной деятельности администрации.

Бюро райкома КПСС обратило районный комитет НК, первичные партийные организации повысить активность групп и постов народного контроля, направлять их деятельность на контроль за выполнение директив партии и правительства, планов и задач завершающего года

на борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, хищением материальных ценностей, на повышение государственной дисциплины и ответственности за порученное дело каждым работником.

Районному комитету народного контроля необходимо устранить недостатки в работе комитета групп и постов, повысить организаторский уровень их работы, добиться, чтобы каждый народный контролер показывал пример трудолюбия, высокой организованности и дисциплинированности, был требовательным к себе, принципиальным и непримиримым к недостаткам.

Районному комитету народного контроля надо сосредоточить деятельность групп и постов на улучшении использования резервов производства и усиление режима экономии. При этом особое внимание должно быть обращено на дальнейшую интенсификацию сельскохозяйственного производства, повышение урожайности культур и продуктивности животноводства, улучшение использования имеющейся в хозяйствах техники.

на повышение эффективности капитальныхложений, усиление контроля за ходом выполнения планов жилищного, коммунального и культурно-бытового строительства;

на установление строжайшего режима экономии и бережливости на всех участках производства;

на борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, хищением материальных ценностей, на повышение государственной дисциплины и ответственности за порученное дело каждым работником.

Районному комитету, группам и постам народного контроля следует систематически подводить итоги работы, регулярно информировать коллективы трудящихся, осуществлять необходимые меры по устранению вскрытых недостатков, критических замечаний и предложений.

Бюро РК КПСС обязало парткомы, партийные бюро, секретарей первичных и цеховых партийных организаций постоянно оказывать помощь органам народного контроля, своевременно рассматривать их предложения и рекомендации; систематически обсуждать деятельность групп и постов на заседаниях парткомов, партбюро, собраний коммунистов, всемерно поддерживать их инициативу. Надо повышать личную ответственность коммунистов, избранных в группы и посты народного контроля.

Бюро потребовало от руководителей предприятий и учреждений своевременно и по деловому реагировать на предложения групп и постов народного контроля.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ВЫ ПРАВЫ, ТОВАРИЩ АНДРЕЕВА

Дорогая редакция! К вам обращается доярка колхоза «Победа» Э. Е. Андреева. Попрошу рассудить, кто из нас прав? Суть дела вот в чем. До поступления в колхоз я работала на Анжеро-Судженском стекольном заводе. Там же вступила в члены профсоюза. По приезду и вступлению в колхоз отдала профсоюзный билет казначею. Когда же попыталась уплатить положенные за месяц взносы, их у меня не взяли, сказав, что животноводы (не специалисты) не имеют права

быть членами профсоюза.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Уважаемая т. Андреева Э. Е., профсоюзный комитет колхоза «Победа» не прав, не предоставив вам возможности состоять членом колхозной профсоюзной организации.

По данному поводу есть Постановление Президиума ВЦСПС от 25 апреля 1973 года (протокол № 9, п. 9), которое гласит, что за рабочими и служащими, перешедшими на работу в колхозы и вступившими в члены колхозов, профсоюзное членство сохраняется.

Поэтому вы правы, требуя сохранения за вами членства в профсоюзной организации.

Теорию подкрепили практикой

Очередная, четвертая в эту зиму, учеба зооветеринарных специалистов, руководителей хозяйств, отделений проходила в Усть-Чебуле 19 марта. С докладами выступили работники Кемеровской областной опытной станции, главные специалисты района.

О физиологии животных и технике машинного доения рассказала Р. П. Карагод, старший научный сотрудник опытной станции. Тема выступления Г. Ф. Шангина,

старшего инженера-механика опытной станции, была посвящена принципу работы доильных установок и их перспективе.

Главный ветврач управления сельского хозяйства райисполкома А. П. Жила сделал доклад на тему «Меры профилактики и лечение диспепсии телят». Директор Чебулинской ветлаборатории Б. И. Старков выступил с докладом «Сахарно-протеиновое отношение и его влияние на обмен веществ в организме животных».

Н. ВАСИЛЬЕВ.

После теоретической части прибывшие на учебу специалисты и руководители побывали на первой ферме колхоза «Дружба», где Р. П. Карагод практически показала, как правильно подготовить аппараты и доить коров. Она рассказала о передовых методах доения и на практике показала, как это делается в лучших хозяйствах. На практическом занятии присутствовали все доярки колхоза «Дружба».



К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОВЕДЫ

ТЫСЯЧУ ДНЕЙ В ЗАПОЛЯРЬЕ

Удивительные глаза у фронтовиков! Сколько бы лет ни минуло их хозяину, как бы ни было лицо испещрено морщинами пережитого, какой бы близким не отливалась седина старости, глаза фронтовиков остаются молодыми, задорными и цепкими. Точно бы оценивают: а ну-ка, каковы вы, молодые, за которых довелось нам в избытке хлебнуть соленого солдатского пота и горького солдатского лиха?

Такие же удивительные глаза у Дмитрия Антоновича Арышева. Особенно они оживают, когда Дмитрий Антонович рассказывает немногословно, скруто. А рассказывать ему есть о чем: всю войну — на фронте да вдобавок еще и после победы побывал на второй, против японских милитаристов. Но главная война для Арышева прошла в Заполярье, на которой он пробыл ровно тысячу дней.

— Негромкая война у нас была, — говорит Дмитрий Антонович. — Крупных сражений, подобных Сталинградскому или Курской дуге, не было. И все же...

И за этой коротенькой

фразой «и все же» приоткрылась еще одна немаловажная деталь минувшей войны, которая решалась не только общими усилиями всего народа, а и личным вкладом каждого отдельного человека, будь то солдат, рабочий или колхозник.

Дмитрий Антонович Арышев был солдатом, но не обычного пехотного подразделения, а солдатом морской пехоты. Той самой, которую немцы называли «черная смерть», а бойцов ее — «морскими дьяволами».

В декабре сорок первого Дмитрий Арышев в составе 72-й отдельной бригады прибыл в Заполярье. Обстановка в то время складывалась для нас неблагоприятная. Отлично обученные горногорельские части немцев вместе с финнами, хорошо тренированными стрелками и лыжниками рвались к Мурманsku.

Вот против них и встала 72-я бригада. В 36 километрах от Мурманска, прямо в снегу и в камне окопались морские пехотинцы. Потом яростными контратаками, обходами, успешным маневром начали теснить фашистов и

отогнали их к Долине смерти. Такое мрачное название дали ей немцы потому, что действительно многие из них нашли здесь свой бесславный конец.

Нелегко было воевать на Севере. Долгие полярные ночи, снега, дикие места, камни, сопки и безлюдье. Жили в норах из камня, в снежных «иглу», которые прозвали «снегурками».

И вот в этой войне советский солдат проявил качества, которые ни в один немецкий устав или наставление, ни в одно военное правило не вмещались.

— Вот я часто думаю, — говорит Дмитрий Антонович, — как же так получалось, что я, простой крестьянский парень из Сибири, оказался и покрепче, и похитрее, и поискуннее немецкого егера, которого учили и на лыжах бегать, и в засадах сидеть, и в дальние рейды ходить, и из всех видов оружия стрелять, и по горам лазать. А меня только месяц и поучили, и то наспех!

А ведь получилось! Отличными солдатами стали бойцы морской пехоты! И не лукотью только отличались, когда вставали в рост, скривляли щишки и шли в полосатых тельняшках — «морской душ». В черных бушлатах в яростную атаку, от одного вида которой откатывались многоопытные фашистские егера. Чаще брали хитростью, терпением, выносливостью. Ну, к примеру, когда выходили на охоту за «языком». И день случалось, и два лежать у вражеской тропы или провода. Или когда приходилось вступать в борьбу с гитлеровскими или финскими снайперами. В

таком единоборстве верх, как правило, бывал на стороне наших солдат, и Дмитрия Арышева в том числе.

Признание солдатских заслуг — награды. А их у Арышева не одна, и не две. Ордена Славы второй и третьей степеней, медали «За отвагу», «За оборону Заполярья», «За победу над Германией» и другие.

Так что же давало силы нашему солдату, что делало его, вчерашнего хлебопашца и рабочего, сильнее и изворотливее многоопытного, вооруженного до зубов новейшим оружием, натасканного и вышколенного немецкого горного егера?

— Наше правое дело, — дает ответ Дмитрий Антонович. — Наш советский строй. Эта вера в правое дело удесятеряла силы.

Именно она позволяла делать невозможное: десятками, сотнями суток сидеть в снегах, ходить в рейды, охотиться за «языками» и снайперами — делать скромное солдатское дело.

Не считает ли Дмитрий Антонович себя обиженным фронтовой судьбой?

— Нет, не считаю. Чем был Мурманск для страны в те годы? Единственным незамерзающим портом, через который шли грузы от союзников. Мы знали, что за нашими позициями, не переставая, гудят рельсы железной дороги. Дорога жила, работала. И это придавало силы. А потом в конце сорок четвертого и вообще пошли славные дела.

В ноябре сорок четвертого корпус, в который входила 72-я бригада морской пехоты, пошел в немецкие тылы к Петсамо (Печенга),

чтобы разрезать коммуникации между Петсамо и норвежским городом Киркенесом. Операция прошла блестяще. Вскоре советские части вступили в Норвегию.

Суровые норвежцы, которых казалось бы, неспособно вывести из себя, плакали, встречая советских солдат, а с ними и свою долгожданную свободу.

Недолго были морские пехотинцы в Норвегии. Задача была решена, немцы разгромлены и наши части ушли на Родину, предоставив норвежцам самим решать свою судьбу. Но для Дмитрия Арышева, как и для других морских пехотинцев из славной 72-й, как и для всего нашего народа, война не была оконченной — предстоял еще сорок пятый, завершающий, победный год!

Дмитрий Арышев попал на четвертый Украинский фронт, в Карпатах. С боями прошел до Праги. Особенно запомнился бой за знаменитые заводы «Шкода».

Побыгал я в шести государствах, — заключает бесседу Дмитрий Антонович, — и не как турист или гость, а как солдат — освободитель. Норвегия, Финляндия, Польша, Румыния, Чехословакия и Германия. И этого не забудешь. И если уж говорить, то и это тоже придавало силы, делало нас настоящими солдатами. Очень хочется, чтобы этого не забывали там, на Западе.

Идет по Новоивановке старый человек, с удивительно молодыми глазами — Дмитрий Антонович Арышев, один из тех, кем не устает вот уже 30 лет восхищаться спасенным от фашизма мир.

Ольга САВЕЛЬЕВА.

И ЗНАНИЕ, И УМЕНИЕ

Из года в год отличных показателей в работе добиваются кинохудожники Чумайского Дома культуры Анатолий Иванов с женой Валентиной. Отлично начали они и нынешний год. В прошлом году им было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Для них стало нормой перевыполнять ежемесячный план. Весь



секрет в том, что они не ждут, когда жители села спросят их о содержании фильма, а идут на фермы, в мастерскую и, встречаясь с людьми, приглашают их на просмотр очередного кинофильма. Перед просмотром часто рассказывают о содержании тех фильмов, которые будут демонстрироваться в ближайшие дни.

Немалую роль в том, что зрители охотно посещают кино, играет и то, что киномеханики демонстрируют его умело, без перерывов, предварительно склеив все порты на кинолентах. Знание специальности, высокое чувство ответственности коммуниста Иванова не позволяет зрителям иметь к нему претензии.

На снимке: А. Г. ИВАНОВ за работой.

Фото Ю. АНЦЕСА.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

стель. Половину жатвы Сарычев не работал.

Многие комбайнеры записали на свой счет по сотне, а то и больше убранных гектаров, когда Николай Степанович вышел на работу. Управляющий предложил ему обслуживать картофелесортировальный пункт. Мол, сезонную норму на жатве не выполнишь, так как времени уже мало. Но Сарычев был уверен в своей машине и стал за штурвал комбайна.

Николай Степанович оставил дни жатвы проработал без единого часа простоя. За короткий срок успел обмолотить зерновые больше, чем с 200 гектарами при сезонной норме 170. Передовой механизатор опередил многих товарищей по работе. А всего на его счету за 4 сутки около 1200 гектаров убранных хлеба, что равно пятилетнему заданию.

Хорошие показатели работы у Сарычева и в то время, когда он на своем МТЗ-50 культивирует пропашные, косит травы. Норму постоянно перевыполняет. Коэффициент использования колес-

Перед распутицей в нашем отделении решено завести на фуражный двор как можно больше грубых кормов. Сейчас на вывозке соломы у нас работает звено из 8 тракторов. Шесть непосредственно вывозят солому на санях и тележках, на одном навесили грейферный погрузчик и последний — бульдозер, который отталкивает снег от куч.

Иван Иванович возит солому на гусеничном тракторе с санями. При норме 4,5 тонны, за смену к фуражному двору он подвозит более 5 тонн.

нога трактора — один из лучших в отделении.

За два десятка лет механизатор Николаем Степановичем обработано тысячи гектаров земли. А работать еще он начал на универсалах, буксируя гусеничными тракторами прицепные комбайны. В те годы осваивал и уборочные машины.

Передовой труженик хозяйства является примером для товарищей, хороший сосед и семьянин. Пришлось беседовать со многими людьми и все говорят о Сарычеве с похвалой.

Управляющий первым отделением Усть-Сергинского совхоза А. М. Антони так характеризовал Сарычева:

— Плохого о нем никто не скажет. Как приехал из Подонка к нам, так постоянно ходит в передовиках. Работу выполняет качественно, не было случая выпивок. Растит с женой Валентиной хороших детей. Родина по заслугам оценила труд хлебороба, наградив его орденом Трудовой Славы III степени. Заслужил механизатор.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

ПЕРЕД РАСПУТИЦЕЙ

На этой работе хороших результатов добиваются механизаторы Иван Иванович Есин, Анатолий Акимович Косинский и Алексей Михайлович Рыбников.

Иван Иванович возит солому на гусеничном тракторе с санями. При норме 4,5 тонны, за смену к фуражному двору он подвозит более 5 тонн.

Не считаясь со временем, грузит солому Анатолий Акимович. Если не подводят механизаторы на отвозке корма, то он часто возвращается поздно вечером, конечно, вместе с бульдозеристом Алексеем Михайловичем Рыбниковым.

А. БЕЛЯКОВ,
совхоз «Чебулинский».



СССР—Гамбия: по пути сотрудничества

Новым свидетельством крепнущих связей дружбы и сотрудничества между СССР и независимыми странами Африканского континента является визит в нашу страну по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского Правительства Президента Республики Гамбия Дауда Кайраба Джавара. В результате дружественных встреч и бесед президента Гамбии с советскими руководителями были подписаны совместное коммюнике и соглашение о сотрудничестве в области рыбного хозяйства.

Гамбия — небольшое государство на западе африканского континента, узкой лентой протянувшееся вдоль реки с тем же названием. Население республики — около полумиллиона человек. Страна не может похвастаться и наличием богатых месторождений полезных ископаемых. Судьба Гамбии в прошлом во многом схожа с судьбой других стран Африки, являвшихся объектом на-

сийской и грабежа со стороны британских колонизаторов.

Но народ этой маленькой африканской страны не смирился с колониальным ярмом и сумел добиться независимости. Это произошло в феврале 1965 года. Народ Гамбии уже 10 лет строит новую жизнь. В республике осваиваются плановые методы ведения хозяйства, создается государственный сектор в экономике, создаются первые очаги национальной промышленности, в деревнях появляются первые кооперативы. Большие усилия прилагаются в области развития системы образования и здравоохранения, сохранения и развития самобытной национальной культуры.

Однако Гамбию по-прежнему называют «страной земляного ореха». Нынешнее правительство, сознавая уязвимость такого экономического развития страны, стремится покончить с монокультурностью своей экономики. Один из путей преодоления

создавшегося положения в республике видят в развитии рыболовства, для которого имеются исключительно благоприятные условия. Большину помошь в этой перспективной отрасли экономики оказывает Гамбии Советский Союз. По просьбе гамбийского правительства советские специалисты-ихтиологи провели всестороннее обследование рыбных богатств страны. Советско-гамбийское сотрудничество развивается на основе соглашения, подписанного в марте 1973 года.

История советско-гамбийских отношений, основанных на принципах равноправия, уважения суверенитета, невмешательства во внутренние дела и взаимной выгоды, еще только начинается. Визит в СССР Президента Республики Гамбия Дауда Кайраба Джавара послужит делу их дальнейшего укрепления в интересах народов двух стран.

Б. ФОМИЧЕВ,
(ТАСС).

к 70-летию М. А. Шолохова (24 мая 1975 г.)



М. А. Шолохов беседует с участниками ансамбля донских казаков в Ростове-на-Дону.
(ФОТОХРОНИКА ТАСС).

из ХРОНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Тыл — фронту. Передача воинам Красной Армии танковой колонны «Московский колхозник», построенной на тру-
довые сбережения колхозников Подмосковья.
ФОТОХРОНИКА ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ческо-космонавт СССР В. И. Севастянов. 19.50 Премьера фильма-концерта «Хореографическая поэма». 20.30 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.00 * О. Гольдсмит. «Ночь ошибок». Премьера телевизионного спектакля. 23.00 «Время». 23.30 * «Артлото». 00.50—02.00 * Международные соревнования по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР, 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции.

30 МАРТА

1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

9.00 Программа передач. 9.05 * «Книжная лавка». 9.45 * «Музейный киоск». 10.15 * «Откуда приходит радуга». Премьера телевизионного документального фильма. 10.30 Коньки. Чемпионат СССР по спринтерскому многоборью. Передача с высокогорного катка «Медео». 11.05 * «По вашим просбам, ребята». 11.50 Новости. 12.00 Премьера телевизионного многосерийного мультифильма «Мишка-Коротышка». 7-я серия. (ЧССР). 12.25 «Праздник Севера». Международные соревнования по лыжам. Передача из Мурманска. 13.00 «Служу Советскому Союзу!». 14.00 «Клуб кинопутешествий».

15.00 Премьера телевизионного документального фильма «Если хочешь мира». 15.50 Памяти военных лет. «Судьба человека». Художественный фильм. 17.30 «Время».

18.00 * Дивертисмент из балета Л. Минкуса «Дон-Кихот». 18.35 «Поэзия». Михаил Луконин. 19.15 «Дом под березами». Премьера научно-популярного фильма.

19.25 «Сельский час». 20.25 * Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орэра».

21.00 «Международная панорама». 21.30 * Кино-медиа на экране. «Запасной игрок». Художественный фильм.

23.00 «Время». 23.00 «Артлото». 23.30—00.25 * 6-я Спартакиада народов СССР. Бокс. Финал. Передача из Ташкента.

29 МАРТА

Москва («Орбита»)

1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

9.00 Программа передач. 9.05 * Программа мультифильмов. 9.35 «Для вас, родители». 10.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 10.35 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия».

Сборная Швеции — сборная СССР, 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции.

Перерыв до 00.35.

Москва («Орбита»)

00.35—01.55 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия».

Сборная Швеции — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции.

Перерыв до 00.35.

Москва («Орбита»)

00.35—01.55 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия».

Сборная Швеции — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции.

28 МАРТА

1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

9.00 Программа передач. 9.05 * Программа мультифильмов. 9.35 «Зимородок». Художественный фильм.

10.50 * «Один за всех и все за одного». Передача из Ленинграда. 11.50 Новости. 12.00 * Премьера многосерийного телевизионного мультифильма «Мишка-Коротышка». 4-я серия. (ЧССР). 12.25 * Играет лауреат международных конкурсов В. Кастельский. 13.00 Ленинский университет мил-

25 МАРТА

I ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)

9.00 Программа передач. 9.05 Программа мультифильмов. 9.35 «Книга в твоей жизни». 10.00 «Красно солнышко». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 * Премьера многосерийного телевизионного мультифильма «Мишка-Коротышка», 3-я серия. (ЧССР).

13.00 «Беседы о спорте». 13.35 «Усть-Илим строится». Телеочерк. 13.45—14.40 * Премьера многосерийного художественного телевизионного фильма «Трудные этажи». 1-я серия. Перерыв до 17.30.

Москва («Орбита»)

17.30 «Время». 18.00 «Усть-Илим строится». Телеочерк. 18.30 * Премьера многосерийного художественного фильма «Трудные этажи». 2-я серия.

Кемерово

19.35 «Новатор».

Москва («Орбита»)

20.05 * «Песня далекая и близкая».

Кемерово

21.00 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»)

21.10 «Поэзия в годы Великой Отечественной войны».

21.50 Спортивная программа.

22.35 Концерт участников художественной самодеятельности. 23.00—23.30 «Время». Перерыв до 00.35.

Москва («Орбита»)

00.35—01.20 Спортивная программа.

26 МАРТА

Москва («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 Концерт участников художественной самодеятельности. 9.30 «На приз клуба «Золотая шайба». 10.30 «Васек Трубачев и его товарищи». Художественный фильм.

11.50 Новости. 12.00 * Премьера многосерийного телевизионного мультифильма

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственный секретарь — 0-31, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

тираж 3108 экз. Зак. № 36.